### 現代 快報 讲真话 办实事 树正气

好人老高,辛苦了一辈子的老高,决定死后捐出遗体

# 生命将尽的抉择



54岁的老高 平静地躺在南京 市第一医院的病 床上。虽然已经无 法说话,但他的目 光随着病床前家 人的移动而移动, 眼神里透露出对 这个世界的眷恋。 老高的爱人一边 帮着他整理着衣 角,一边告诉记 者:"他一直是喜 欢做好事的,这次 他报名捐献遗体, 也是要在生命的 最后,再做一件好 事。"

#### 老高要捐遗体

老高叫高永成,家住南京 市秦淮区。2003年内退前,他 是南京一家织袜公司的工人。 去年8月,老高感觉嗓子哑, 当时也没太在意,只是吃些消 炎药;去年9月,他到医院检 查发现有喉部息肉,需要做手 术,但他害怕耽误了工作,一 直拖到今年2月,才到医院检 查。可是,已经太晚了,医生 说,老高已经患上了食管癌; 后来,虽然也在断断续续地进 行治疗,但老高的症状不断加 重,半个月前,他住进南京市 第一医院肿瘤内科时,已经是 食管癌的晚期。

该院肿瘤内科主任田韧说,目前,老高的气管、食管已经"烂"了,不但不能说话,而且只能靠鼻饲的方式补充营养,肺部、咽喉经常感染,现在根本不能进行手术治疗。目前只能为老高施行"姑息疗法",进行保守治疗。

可能感到了自己的生命即将走到尽头,前两天,老高让爱人到南京市红十字会志愿捐献遗体者之友办公室,帮他报名办理志愿捐献遗体。对于他这样的决定,老高的爱人、儿子和以前的同事都说,老高一直认为帮助别人是他应该做的,正是这样的理念,让他早就产生了捐献遗体的念头。

#### 好人老高

" 老高不但工作上非常

认真,而且人缘也非常好。" 谈到以前的同事老高,陈东俊 先生说,老高对工作特别认 真,在厂里,他多次被评为优 秀职工、优秀党员,老高的专 业技术也非常好。更令大家感 动的是,老高是个好脾气,只 要同事有困难,他都会想着办 法帮忙。

老高的爱人谈文娟说: 老高的病情刚刚确诊时,我 感觉天都塌了。老高辛苦了一 辈子, 儿子今年刚刚大学毕 业,我们家的日子开始好过的 时候,老高就得了这个病。 在病情确诊后,在去上海治病 的火车上,老高就跟她说了捐 献遗体的想法;这次办理捐献 遗体报名,就是谈文娟帮着老 高去办理的。"对于他这个想 法,我非常支持,我觉得这是 好事情,能够帮助别人,老高 开心就行。我替老高报名时, 我也领了一张表,以后我也要 报名捐献遗体。

而对于老高捐献遗体的决定,老高的儿子高 ■ 也非常支持。这个今年刚刚大学毕业的小伙子,一边要在医院照顾病重的父亲,一边还要到外面打短工挣些父亲的医疗费用,虽然非常劳累,但他对父亲的这个决定毫无怨言。"其实,在我上高中的时候,父亲就跟我提到过这个想法,当时捐献遗体的人还不多,我当时也想不通;这几年,捐献遗体的人越来越多,我也想通了,觉得父亲做这样的决定是很伟大的。"

#### 捐献者,越来越多

记者采访了和老高同病 房的病友,这两名病人都说: "老高的这个决定挺让人佩 服的。"受到老高决定捐献遗 体的感染,不少病人也表示, 可以考虑今后报名捐献遗体。 而记者从南京市红十字会了 解到,今年5月,龙龙遭遇车 祸去世后,他的家人做出了把 龙龙遗体捐献出来的义举,让 很多南京市民为之感动。而5 月之后,越来越多的人愿意捐 献眼角膜和遗体。其中有些是 受到龙龙的事迹感染而捐献 的,有些是自发捐献的,反映 出捐献遗体的观念已经深入 人心。

南京市红十字会志愿捐 献遗体者之友的干事徐小平 说:" 自从今年 5 月龙龙捐献 器官之后,越来越多的人愿意 捐献眼角膜和遗体,捐献眼角 膜的志愿者和报名参加志友 的人明显增多。"南京市红十 字会志愿捐献遗体者之友统 计发现, 去年5-7月, 共有 45 人报名参加志友;而今年 5-7月,就有80人报名参加 志友,比去年同期多了一倍。 南京市红十字会志愿捐献遗 体者之友总干事罗培根说, 2000 年到 2005 年 12 月的五 年中, 共有16人在南京红十 字眼库捐献了眼角膜,而今年 到现在,就已经有6人捐献了

通讯员子青 徐骏 实习 生 蒋振凤 快报记者 张星

# 8旬老人征婚

找个人说说话 / 不管秋冬春夏

#### 每个人都有一个家/才不会在梦里害怕......

82岁,家住南京市苜蓿园 东街的郭老,孤单的时候,只 有跟自己说话。

昨天,记者去找他。他拿着一把蒲扇,高大,魁梧,头 发花白,声如洪钟,看上去, 一点也不像82岁高龄。领着 记者拐进一个楼道,一口气, 他爬上5楼,比记者速度还 快。到门口,开了门,拧亮灯, 房间里立即通透起来。饭桌、 座椅、立柜、床铺,整齐静立。

郭老的房子是两室一厅, 两个房间朝南,摆满了家具。 热辣辣的阳光从室外射进,照 在阳台的绿色植物上。长长 的藤蔓,青翠的叶子,绿色中 有股清香,看得出来,植物们 被照顾得不错。

"房子是儿子的,我走之前都能住",郭老一再重复,

他说,有位 50 多岁的女士,听说他房子没有产权,当时就很失望。他不想隐瞒,因此,征婚前,这些都要说明。半年前,郭老来到一家"中老年单身俱乐部",他的征婚要求很简单,"我想找个谈得来的人"。自从两年前老伴因病去世,郭老生活清冷了很多。

郭老有6个子女,如今,子 女们也都有了儿孙。一说起子 女,郭老脸上闪过一丝黯淡,但 很快就掩盖下去,"他们没时 间,住得也远,没事我不让他们 来,平常打打电话就行了!"

郭老说,他不缺什么,就缺个人说说话。对老伴,他的要求是"年龄六七十岁,身体健康,有退休工资,多少不在乎。性格脾气谈得来就好"。

快报记者 许小红

## 中国移动杯彩信新闻大赛

一百元话费天天等你拿



昨日获奖号码:1385××××××0

移动用户发彩信到 05000333 夺奖

